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CSR Västsverige är en 

förening som består av 
medlemmar från alla typer 
av arbetsgivare, offentliga, 

privata, idéburna - stora som 
små. Föreningen ska stärka 

förutsättningarna för 
medlemmarna att vara 

föregångare och föredömen 
för en ekonomiskt, socialt 
och miljömässigt hållbar 

utveckling lokalt och globalt. 
Verksamheten ska långsiktigt 

medverka till en attraktiv 
region, ett stärkt socialt 

kapital samt fler och bättre 
affärer.   

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KONTAKT 
 

Viveca Reimers    
Tel 0703 296 629 
Kristina Nordfeldt 
Tel 0730 745 750 

 
 

kansli@csrvastsverige.se 
www.csrvastsverige.se 

UPPSKATTAT MEDLEMSMÖTE 
Den 4:e maj arrangerades vårens medlemsmöte. Kansliet berättade om 
föreningens aktiviteter och gästföreläsaren Per Grankvist höll en mycket 
uppskattande föreläsning om varför Bonnier Tidskrifter tror att Hållbarhet 
kommer att bli lika stort de kommande 10 åren som internet varit de 
föregående 10 åren. 

Nästa medlemsmöte arrangeras i november och slås då samman med vår årliga 
CSR konferens, CSR Forum IV. Har du idéer kring tema eller vill vara med och 
planera dagen tar kansliet tacksamt emot hjälp med detta.  

 
VÄRVA EN MEDLEM SOM EN DEL AV ERT CSR-ARBETE 
I dagsläget har CSR Västsverige drygt 100 organisationer som medlemmar. I 
slutet av 2011 har vi som mål att vara 150 medlemsorganisationer. Att sprida 
kunskap och information om CSR Västsverige är i sig ett csr-arbete. Så, ut och 
värva medlemmar så att vi blir ännu fler och kan göra ännu mer nytta.  

Passa även på att lägga upp vår nya banner på er hemsida för att visa att ni är 
medlemmar, eller varför inte skriva ut ett diplom att hänga på väggen? Allt 
material hittar du här.   

HÖSTENS AKTIVITETER 
Hösten bjuder bland annat på:     
Klimatseminarium, Klimattrender – detta ska du ha koll på 7 september 
Grundläggande CSR utbildning i Göteborg   13 september 
Ansvarsmob       15 september 
Kompetensutvecklingsprogram i hållbart ledarskap  start 5 oktober 
Grundläggande CSR utbildning i Skövde   10 november 
Medlemsmöte och CSR Forum IV    november  

KLIMATTRENDER – DETTA SKA DU HÅLLA KOLL PÅ 
Då uppföljningen av klimatinitiativet genomfördes 2010 uttryckte 
deltagarna önskemål om en aktivitet kring initiativet under 2011. 
Därför arrangerar vi ett framåtblickande seminarium om vilka 
trender som finns inom Klimatdebatten kl 18.00 - 20.00 onsdagen 
den 7 september på Ekocentrum, Aschebergsgatan 44, vån 2. Fika 
från 17.30. Anmälan.  
 
PROGRAM 
KLIMATTRENDER INOM NÄRINGSLIVET  
Nina Ekelund, klimatstrateg på Tricorona samt Program Director Hagainitiativet 
TRENDSPANING AV KLIMATDEBATTEN UR ETT NGO OCH POLITISKT PERSPEKTIV 
Stefan Henningsson, klimatchef på Världsnaturfonden WWF 
TRENDER OCH FALLGROPAR INOM KLIMATKOMMUNIKATION 
Elin Bergman, marknadschef Tricorona 
 

ANSVARSMOB 
 Den 15 september arrangerar CSR Västsverige en Ansvarsmob 
mellan ca 16.00-18.00 i Göteborg. Det innebär en aktivitet på stan 
då vi tillsammans visar på ett lokalt ansvarstagande. Aktiviteten 
har koppling till vårt senaste initiativ, Socialt ansvarstagande i 
arbetslivet. Boka datumet och håll ögonen öppna för var vi träffas.   
 

 

http://companyforlife.se/csrvastsverige/
http://companyforlife.se/csrvastsverige/
http://www.csrvastsverige.se/anmalan/klimattrender-detta-ska-du-halla-koll-pa/
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Bakre raden; Bengt-Olof Hansson (föreläsare), Eddi Omrcen 
(miljöchef Göteborgs universitet), Marcus Hermansson (VD 
Business Performance), Hasse Alfredsson (Administrativ chef 
Chalmers). Främre raden; Anna Iwarsson (föreläsare och 
generalsekreterare Friskis & Svettis), Anette Bäckström 
(Projektledare, Volvo Cars), Peter Kim (Chef för 
Universitetsledningens kansli, Göteborgs universitet), Katja 
Avenstam (Chalmers), Eva Paulson (administrativ Chef, 
Göteborgs Miljövetenskapliga centrum), Kristina Nordfeldt 
(CSR Västsverige) 

HÖSTENS GRUNDLÄGGANDE CSR UTBILDNINGAR 
I medlemskapet ingår en kostnadsfri grundläggande CSR utbildning. Den 13 
september arrangeras utbildningen i Göteborg. Gästföreläsare är Bengt-Olof 
Hansson som tidigare arbetat bland annat som Senior Vice President Quality, 
Human Resources and Environment på SKF samt Jessica Petrén Lind som 
arbetar som miljöjurist på Stena Metall. 
 
Den 10 november arrangeras den som ett regionalt seminarium i Skövde med 
gästföredrag från Henric Wahlgren på Kinnarps samt Gitte Hansen på 
MetsäTissue. 
 

NY CHANS FÖR KOMPETENSUTVECKLING I HÅLLBART LEDARSKAP 

Under våren har första omgången av Kompetensutvecklingsprogrammet i 
Hållbart ledarskap genomförts. Vi har justerat och förbättrat programmet 
ytterligare efter de kommentarer vi fått av deltagarna och bjuder nu in till 
höstens omgång.  

Programmet behandlar ledarens roll, goda 
exempel, verktyg och cases för ett hållbart 
ledarskap utifrån ekonomiska, ekologiska 
och sociala förutsättningar. Medlemmar går 
programmet till ett förmånligt pris. Första 
tillfället är den 5 oktober, då gästas vi av 
Göran Carstedt som varit verksam inom 
IKEA och Volvo, Ramnath Narayanswamy 
som är gästprofessor kring kreativt 
ledarskap på Handelshögskolan i Göteborg 
och Anna Iwarsson som är 
verksamhetschef för Friskis & Svettis och 
samtalsledare på de tre tillfällena som 
gruppen träffas under hösten. Tillfälle två 
bjuder på ett gästföredrag av Johan 
Trouvé, VD Västsvenska 
Handelskammaren. 
 
Klicka här för anmälan. Tänk om… tänk nytt… våga leda 
 

SAMARBETE MED PROJEKT GRÄNSLÖST 
 – ETT SKOLPROJEKT FÖR HÅLLBAR FRAMTID 
 Kakbanker, föreläsningar, projektarbeten och nätverkande som ska landa i ett 
skolmaterial för skolor som vill lära om social och miljömässig hållbarhet. Det är 
syftet med projektet Gränslöst som kommer att pågå under höstterminen 2011 
och vårterminen 2012. Fem utvalda skolor i Västsverige kommer att få chansen 
att utveckla, lära och skapa kontakter för en hållbar framtid. 

Gränslöst finansieras av Allmänna Arvsfonden och projektägare är Företagarna i 
Göteborg. Samverkansparter är CSR Västsverige, Kakbanken och Ung 
Företagsamhet. Mer information kommer efter sommaren. Men vill du redan 
nu veta mer eller om du har tankar och idéer kring hur du skulle kunna stödja 
elevernas arbete, kontakta Åsa Helg, tel: 070 668 18 84 eller 
asa.helg@glaglazo.se 
 

http://www.csrvastsverige.se/anmalan/kompetensutvecklingsprogram-i-hallbart-ledarskap/
mailto:asa.helg@glaglazo.se
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UPPFÖLJT INITIATIV REKOKONTOR  
 Under våren har två studenter från Göteborgs universitet följt upp 
de fem organisationer som arbetat med initiativet RekoKontor. 
Uppföljningen visar bland annat att organisationerna som 
medverkar dricker 31,5 kg ekologiskt kaffe per månad.  
 
Kaffe odlas på 10 miljoner hektar mark i ett 50-tal olika länder. På 
70 procent av odlingarna används mycket giftiga 
bekämpningsmedel, många sedan länge förbjudna i Sverige. Att de 
medverkande organisationerna väljer att dricka ekologiskt kaffe är ett konkret 
sätt att minska på mängden bekämpningsmedel vid kaffeodling.  
 
Det finns möjlighet att gå med i initiativet genom att kontakta kansliet på 
kansli@csrvastsverige.se. Läs mer om initiativet.  

 

NY VERKSAMHETSCHEF 
Verksamhetschef Viveca Reimers avslutar sitt uppdrag för föreningen i slutet av 
juni och återgår till Västra Götalandsregionen, som hon varit tjänstledig från, för 
att ta sig an nya uppdrag där. Viveca hälsar och tackar stort för tiden hos CSR 
Västsverige.  ”- Det har varit oerhört roligt att vara med och forma föreningen 
och alla olika aktiviteter, som är så viktiga för att sprida och utveckla arbetet 
med ökat ansvarstagande. Jag ser fram emot att fortsatt kunna följa CSR 
Västsverige bla genom att vara aktiv i samverkansgruppen för hållbara inköp 
och naturligtvis samlas kring ansvarsmoben i september, hälsar Viveca”. 

 
NYA MEDLEMMAR 
Vi välkomnar våra nyaste medlemmar Aleforsstiftelsen, Capana Nordic, 
Engelhardt, Marks kommun, Projekt 100, Staples och Vidare Vägar till CSR 
Västsverige! 
 
 
 

Göteborg i juni 2011 

Roland Andersson Peter Nyström  

     f.d Regionstyrelsens ordförande                 AstraZeneca AB 

         i Västra Götalandsregionen                         Vice ordförande CSR Västsverige 

         Ordförande CSR Västsverige                          

 

Elisabeth Anderton        Katja Finger Avenstam Magnus Österman 

           Faktum                    Chalmers        Activema 

   

 

Susann Dutt      Jessika Lind Petrén 

                              Göteborgs Hamn AB          Stena Metall AB  

mailto:kansli@csrvastsverige.se
http://www.csrvastsverige.se/download/REKOKONTOR.pdf

